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Opgave j018 - løsning



a)
Løsning

class
VareGruppe

….

    public 
VareGruppe ( )

    {


for ( int i = 0;  i < 100; i++ )



vareListeTab[ i ] = new VareGruppe ( );

    }

….

b)
Løsning

class
VareGruppe

….

    public 
void  
 
insertVareListe ( VareListe vListe )

    {


vListe.moveToFirst ( );


while ( !vListe.isEndOfListe )


{
Vare
vare = evListe.getCurrent ( );



vareListeTab[ vare.getVareGruppeN ( ) - 1] .insertFirst  ( vare );



vListe.moveToNext ( );


}

    }

….

c)
Løsning

Tidskompleksiteten for InsertVareListe er:

Det der ønskes er ordensbegrebet:

Ved n elementer

Løkken behandler et element af gangen og kører således n gange While-testen kan gøres i fast-tid da isEndOfListe ikke afhænger af antal elementer. De gælder også de 3 sætninger i løkken.

Hvert gennemløb kan således gøres i fast tid.

Løkken kører n gange der hver er på fast tid, herved fås orden n  O(n)

d)
Løsning

class
VareGruppe

….

    public 
void  
 
insertVare ( Vare vare )

    {


vareListeTab[ vare.getVareGruppeN ( ) - 1] .insertFirst  ( );

     }

e)
Løsning

class
VareGruppe

….

….

    public 
VareListe 
getVareListe ( )

    {


Vare

vare;





// hjælpe-variabel


int

selectVareNr;




// -- do --


VareListe 
vL = new  VareListe ( );


selectVareNr = 0;


while (selectVareNr >= 0)


{



selectVareNr = -1;



for (int i=0; i<100; ++i)



{




vareListeTab[ i ].moveToFirst ( );




while ( !vareListeTab[ i ].isEndOfListe ( ) )




{





vare = vareListeTab[ i ].getCurent ( );





if (  (selectVareNr < vare.getVareNr( )) ||





       (selectVareNr = -1) )






selectVareNr = vare.getVareNr ( );





vareListeTab[ i ].moveToNext ( );




}



}



if  ( selectVareNr = -1 )



{



for (int i=0; i<100; ++i)



{




vareListeTab[ i ].moveToFirst ( );




while ( !vareListeTab[ i ].isEndOfListe( ) )




{





vare = vareListeTab[ i ].getCurent (  );





if ( vare.getVareNr ( ) == selectVareNr )





{






vL.insertFirst ( vare );






vareListeTab[ i ].deleteCurent ( );





}






vareListeTab[ i ].moveToNext ( );




}



}



}


}


return (vL);

    }

….

}

f)
Løsning

Tidskompleksiteten for ovenstående algoritme er:

Det der ønskes er ordensbegrebet:

Hvis n Varer:

For hvert gennemløb i den ydre løkke udtages en vare og løkken kører derfor n gange.

Første indre løkke kører 100 gange fast men while-løkken inden i kører for alle elementer i varegruppen - lidt kompliceret, men det betyder totalt for de 100 grupper at alle resterende varer gennemløbes, hvilket i gemmensnit er n/2. Alle sætningerne i løkken kan klares på fast tid, idet alle funktionerne er simple (MoveNext osv.)

Behandlingen af første løkke kører jo n gange så ialt behandles der n*n/2 elementer

Den anden indre løkke ligner den første, men med den undtagelse, at funktionen deleteCurrent i vores liste-implementering skal søge listen igennem forfra, i snit x/2 hvor x er antal elm. på søgetidspunktet.

Vi når derfor frem til der her sker n*n*n/4.

Funktionen bliver altså totalt set af orden O(n3).

ret så ringe men mulig 

g)
Løsning

class
VareGruppe

….

    public 
void
udskriv ( )

    {


for (int i=0; i<100; ++i)


{



System.out.println("Varegruppe: "+ (i+1) );



vareListeTab[ i ].moveToFirst ( );



while ( !vareListeTab[ i ].isEndOfListe( ) )



{




Vare
vare = vareListeTab[ i ].getCurent (  );




System.out.println( "Varenr: "+vare.getVareNr( ) );




vareListeTab[ i ].moveToNext ( );



}


}

    }

….

h)
Løsning

class
VareGruppe

….

    public 
void
antalVarer ( )

    {


int
antal = 0;


for (int i=0; i<100; ++i)


{



vareListeTab[ i ].moveToFirst ( );



while ( !vareListeTab[ i ].isEndOfListe( ) )



{





antal++;




vareListeTab[ i ].moveToNext ( );



}


}


return ( antal );

    }

….

i)
Løsning

class
VareGruppe

….

    public 
Vare
getVare ( int vareNr )

    {


for (int i=0; i<100; ++i)


{



vareListeTab[ i ].moveToFirst ( );



while ( !vareListeTab[ i ].isEndOfListe( ) )



{





Vare
vare = vareListeTab[ i ].getCurent (  );




if ( vare.getVareNr ( ) == vareNr)





return ( vare );




vareListeTab[ i ].moveToNext ( );



}


}


return ( null );

    }

….
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